

LA CONSIGNA DEL DIA:

Para ganar la guerra es necesario «querer» ganarla. El propósito y la decisión, son armas invencibles

¡¡QUERER ES PODER!!

EL ESTADO

Del estado de latencia en que se encuentran algunos organismos, han pasado al estado de evidencia. No es que no existieran, es que, en la ordenación funcional del mecanismo estatal, permanecían en reposo.

Pero el Estado, completo, evidente, eficiente, púsose ayer, en plena actividad. El cuerpo político de la Nación, que es el Estado, se evidenciaba ayer, con soberanía indiscutible, con rango eminentísimo, como réplica a esas burdas ficciones, a esas insolencias y repletas de audacia, que pretendían perfilarse con jerarquía de Derecho.

Apresurémonos a proclamarlo: el Parlamento de la República pronunciaba ayer la consigna de su existencia, con vigor de eficacia indiscutible.

Era, el Parlamento, una pieza en reposo, por previsión constitucional; empero, la Constitución ordenaba que las Cortes diesen fe de su existencia en primer día de Octubre y la Constitución ha sido cumplida. Y del caos de la guerra, y por entre los escombros y las ruinas de una parte de España atropellada por los facciosos, el Parlamento de la República se irguió con su soberanía legislativa, incólume, evidente.

Alguna vez se ha hablado, dan-

rosamente necesario su derramamiento. Y esta prueba no la pueden dar más que los responsables directos de la gran obra comenzada a impulsos de una guerra provocada por los enemigos seculares de la clase trabajadora.

Basta ya de terror. Basta ya de crímenes estúpidos que pueden caer sobre nosotros mismos. Basta de trabajar en la sombra de la noche. Basta de dárseles de linces con detenciones arbitrarias. Basta de fanfarronear de revolucionarios, al socaire de hechos delictivos. La obra de la Revolución exige mayor pericia y mayor escrupulo. Hay que trabajar sin descanso en la retaguardia y frente al espionaje; pero no guiarlos por el capricho o la mala pasión, sino dando cuenta de estos trabajos a los organismos responsables, que son los que en cada caso han de decidir y juzgar.

Hay que tener en cuenta los muchos factores que concurren a una situación como a que ahora atraviesa España. Con la Revolución simpatiza gran parte del pueblo que sin ser específicamente obrero es un colaborador en el trabajo de la vida nacional — el pequeño comerciante, el industrial modesto, el intelectual, la clase media, en fin —, y a esta gran masa de ciudadanos honrados incorporados definitivamente al movimiento proletario de España no se les puede asustar y distanciar de nosotros con fechorías cuyo calificativo no queremos emplear ahora.

Quisiéramos no tener que volver a insistir sobre este tema. Nos amarga el hacerlo. Pero sepan los que procedan mal que nos revolvemos contra ellos cuantas ve-

No se olvide

El desertor lleva consigo su pena

La eficacia de un Ejército atriba en su disciplina. La eficacia de un Ejército popular, en esta misma disciplina, impuesta por la necesidad del cumplimiento de un deber moral. Este imperativo de conciencia que hoy nos mueve a todos en afán de ofrendar lo mejor de nuestra vida y nuestro esfuerzo por el triunfo de las clases populares sobre el fascismo, es la mejor garantía de nuestra victoria.

Por ello debemos cuidar celosamente que no se pierda ni se malgaste esta disciplina moral, cortando en seco la desmoralización de los indiferentes o de los indisciplinados.

Algunos van al frente con la corta perspectiva ante los ojos de proceder a un paseo militar, luciendo su fusil y cobrando la nómina. Otros, creyendo que toda la estrategia militar gira alrededor de su vértice. Y finalmente, algunos, en la ignorancia de lo que esta guerra civil supone de implacable. Los tres tipos tienen un punto de contacto común: la desbandada. Este Ejército trino y uno de indisciplinados es la rémora del triunfo en nuestras filas milicianas.

Creemos que es necesario cortar de raíz este mal antes de que alcance ulteriores y graves consecuencias. En la militarización del espontáneo ejército del pueblo que tenemos entre manos se halla el final del daño. Provisionalmente — y en calidad de preparación del terreno —, puede ha-

vador Sediles fué enterrado ayer. Sarcasmos del Destino. Burlas de la muerte. No ha mucho, Sediles hablaba en los pasillos del Congreso con los periodistas de izquierda, y enrojecía de cólera comentando las intervenciones malsanas de las derechas en los debates.

Era, en efecto, un buen republicano Salvador Sediles. Sobre su sepulcro el tiempo escribirá un epitafio en recia prosa castellana con este enunciado final: Fué un héroe.

(De "La Libertad").

Un artículo acerca de la no ingerencia en los asuntos españoles

Moscú.—Un periódico local escribe un artículo titulado: "La no ingerencia en los asuntos españoles", y dice así:

"El papel de los Estados fascistas en el hecho que surgió con la sublevación de los generales españoles es evidente.

Aviones italianos y alemanes y aviadores alemanes e italianos. Sobre esto se basan los hechos de los generales sublevados en su lucha activa contra el pueblo español.

La conducta de Portugal suscita los comentarios en la prensa internacional, sobre todo en la inglesa.

Parece que Inglaterra ha obligado a comprender a Portugal que no pueden violarse los compromisos que acaban de ser adoptados.

La agresividad de los Estados fascistas en la cuestión española como en casi todas las cuestiones de los últimos tiempos, aumenta en la misma medida que se manifiesta la tolerancia de Inglaterra y Francia.

Es evidente que los Estados fascistas quieren con su intervención plenamente determinada, y esperan una compensación en detrimento de las posesiones españolas que les prometen con largueza los generales patriotas a cambio de sus servicios.

Refririéndose a la información del "Manchester Guardia", según la cual el Gobierno francés defendía la campaña de no ingerencia, no sólo por la disposición de su propia burguesía, sino también por la influencia del Gobierno inglés.

El periódico añade: "El acuerdo de no ingerencia sólo tiene sentido en el caso de ser observado. El Comité celebra reuniones en Londres desde hace casi un mes, pero no se ven los resultados.

La ingerencia sigue por diferentes caminos y está confirmada por numerosos hechos. Parece una simple burla contra el buen sentido.

Es indispensable que el Comité plantee al fin serenamente la cuestión de las violaciones innegables a los ojos del mundo entero.

Alvarez del Vayo ha llevado bien la cuestión de la agresión contra la democracia española a

CONSEJOS A LOS MILICIANOS

¡EL PELO, AL RAPE!

He de insistir.

Me lo pide un cirujano del frente de guerra que ha podido darse cuenta del abandono en que tenéis la higiene del cuero cabelludo y sabe los desastres que produce.

¡Miliciano! ¡El pelo al rape!

Te voy a repetir lo que te dije hace un mes, y te lo repetiré cada día hasta que me oigas, aunque llegues a creer que se me ha acabado la cuerda y que no te he de dar cien consejos más, útiles todos, pero pocos tan urgentes como el de la higiene de la cabeza.

Para los hombres que luchan, están destinados al combate, han de vivir en condiciones poco higiénicas, hacinados muchas veces en refugios insalubres, a la intemperie y sin poder seguir las más elementales reglas del aseo, no puede, no debe haber otra coquetería del peinado que la de llevar el pelo cortado al rape.

Las heridas en la cabeza son más graves y siempre más difíciles de curar cuando se lleva el pelo largo, que las infecta con el polvo que almacenó. La sangre se coagula en el pelo y éste se enmaraña, cuesta de separar, retardando la intervención del cirujano.

¡Milicianos, rapaos la cabeza, hacéd que os corten el pelo al rape!

Jefes de milicianos, aconsejadlo a vuestros hombres y dadle el ejemplo. Aconsejadlo especialmente a las milicianas de vuestra formación.

Si tenéis la desgracia de ser heridos en la cabeza, los cirujanos os podrán atender más rápidamente y vosotros nos podréis agradecer más tarde el consejo.

En otras épocas la cabellera profecía la cabeza y la nuca contra los tajos de las armas blancas.

En las guerras actuales, casi exclusivamente mecánicas — lo que permite dar cierta apariencia de valor a los dos pueblos más cobardes de la tierra, que son los que nos atacan — en las guerras actuales, digo, la verdadera elegancia del soldado consiste en llevar el pelo al rape, el cráneo despejado, que puede ser enjabonado y lavado a menudo en los momentos de descanso y puede ser curado con mayor rapidez y con menos peligro de infección de las heridas leves o graves que reciba.

Una de las plagas de los ejércitos en campaña es la de los piojos. Un solo hombre puede infestar de parásitos a toda una columna. Será inútil que os despiojéis hoy; si lleváis el pelo largo, mañana volveréis a estar infestados.

El único remedio radical, rápido y práctico de libraros de esa plaga, es llevar el pelo cortado al rape.

La ridícula coquetería de peinar pelo en campaña agravará vuestro mal si tenéis la desgracia de que os hieran en la cabeza y os proporcionará incomodidades sin cuento a cada instante.

DOCTOR ASTRO

La lealtad de los diplomáticos

Nuestro representante en Lima quiso que todos los españoles se sumasen a la Junta de Burgos

Según noticias procedentes de Lima, el ministro plenipotenciario de España, Luis Avilés y Tiscar, renunció a su cargo manifestando no estar de acuerdo con la tendencia "comunista" del Gobierno Azaña. Al cesar en su cargo dirigió una nota a todos los presidentes de instituciones españolas en el Perú, comunicándoles que en virtud de los poderes que le había conferido la "Junta de Defensa Nacional" de Burgos les rogaba dar cumplimiento al deseo de dicha Junta de Gobierno de conocer a los españoles residentes en el Perú que se hallasen conformes con los propósitos de "reestablecimiento del orden y total desplazamiento de los comunistas en España, que tratan de convertirla en un baluarte de las Repúblicas Soviéticas", pidiéndoles, entre otras cosas, que en su afán de comunicar al "Gobierno revolucionario" los datos que le interesaran, "se lleve a cabo la composición de una lista de todos los españoles en las que conste, con los nombres de cada uno de ellos, sus firmas y direcciones, aquellos que acepten de una manera categórica las directrices republicanas de orden que implica el Gobierno de Burgos, excluyendo de dicha lista los que opusieran cualquier distinguo, que no serían considerados por esta Legación como declarados o embobados comunistas." Esta nota produjo en la colonia española una situación violentísima.

Lector:
¡Una prenda de abrigo para los milicianos del frente!
Bazar de prendas de abrigo para el frente de guerra, establecido por HERALDO DE CASTELLÓN.

ces sea necesario si no se empujaban y acababan con su actuación vituperable, de la que sale mal parada en primer término la Revolución, esta hermosa Revolución que tiene ya sus sectores y sus responsables y por ende su asiento en la Historia, como uno de los faustos más trascendentales de ella misma.

Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLÓN

Apenas insinuado el propósito ha sido recogido y empieza a ser colmado. En el día de hoy han ido llegando a esta casa prendas de abrigo, para los milicianos del frente y estamos seguros de formar un gran bazar.

Oportunamente empezaremos a publicar las listas de donantes y prendas remitidas.

Estamos seguros que, entre todos, podemos realizar una provechosa labor de retaguardia.

SIGNOS

SALVADOR SEDILES

Por ley natural, la muerte debiera acechar siempre en los campos de batalla. La línea de fuego es su hogar. La recorre invisible, eligiendo víctimas. Pero no se la concibe agazapada en una carretera, fuera de las zonas de guerra, haciendo una guardia ligera hasta caer, a traición, sobre la persona — el héroe — señalada con su índice huesudo. El Destino quiso que este héroe fuera Salvador Sediles, el capitán Sediles, soldado republicano, camarada de mártires, como Galán y García Hernández, y mártir él también. Desafió a la muerte guerreando contra el fascio. Antes la desafío también cuando estuvo condenado a la última pena por sublevarse contra la monarquía. Y la muerte no acudió nunca al reto, no le hizo caso. Le sacó al encuentro en un camino, entre el polvo levantado por las ruedas de un automóvil. Y Sal-

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor!

NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Los enemigos del terror

Copiamos de "Solidaridad Obrera":

Creemos que es nuestro diario "Solidaridad Obrera" quien primero ha protestado de los actos de terror hechos individualmente, sin control, y sobre todo, sin solvencia. La vida de los ciudadanos — decíamos — no puede estar a merced de un grupo de desalmados que juzguen y sentencien por sí; y entre ellas organizaciones responsables tienen sus Comités que son los llamados a determinar en cada caso.

Insistimos sobre el tema porque consideramos que la normalidad no se restablece y que se nos ha hecho muy poco caso. En los primeros días pudo dispensarse ciertas actitudes de violencia por la irritación lógica del pueblo que se veía burlado y víctima de la más atroz de las traiciones. Pero ahora que ha quedado establecido de hecho un nuevo orden de cosas — y entre ellas está la administración de la Justicia — no tienen disculpa los que por sí y ante sí disponen de la vida y de las cosas de los demás.

Hay que pensar que esta situación es transitoria, que luego nos hemos de someter a una crítica de los actos que realicemos hoy, y que no pueden merecer la aprobación de ningún buen nacido esos grupos autónomos que funcionan bajo su sola cuenta dedicando sus actividades a competir con los verdugos.

Una vez más advertimos a los que así proceden que depongan su actitud contrarrevolucionaria, que las ciudades y los pueblos necesitan volver a su vida normal para que la labor de los que trabajan sobre sus problemas, sea fecunda y que si así no lo hacen no les extrañe que en plazo breve adopten determinaciones muy severas los que pueden hacerlo, para acabar con la plaga de los que aprovechan el río revuelto en su provecho propio, o en los de aquellos que quieren desacreditarnos ante el mundo.

Nuestra obra ha de estar limpia de sangre. Las víctimas que fuéramos han de derramar la Revolución debe estar sellada con la prueba de que ha sido do-

Una cuartilla de Romain Rolland

"La suerte de Occidente se juega en los combates que estáis librando"

"A vuestra victoria está unido el destino de la libertad de Europa"

Romain Rolland ha dirigido a "El Miliciano Rojo", órgano de las milicias antifascistas Carlos Marx, una cuartilla que dice:

"Queridos camaradas de las milicias antifascistas: Todos nuestros pensamientos están con vosotros. La suerte de Occidente se juega en los combates que estáis librando. A vuestra victoria está unido el destino de la libertad de Europa. Nos avergonzamos de que nuestra Francia no combata a vuestro lado. No luchar con vosotros es luchar contra Francia. La funesta prudencia de nuestros gobernantes prefiriendo sacrificar nuestro porvenir equivaldría a la supresión de éste. Nosotros sabemos bien que vuestro Frente Popular está en la vanguardia del gran ejército de las democracias. En el duelo a muerte que se está librando entre los pueblos y los fascismos que quieren aplastarnos. No. Los fascistas no pasarán. A despecho de todos los pueblos tendréis la victoria final. Coraje y gloria a vosotros, compañeros."

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara de la Propiedad Urbana, se encargue de la Administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente, se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las Oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 1, 2 y 3 del actual, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no personarse en estas Oficinas los expresados días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes:

Avenida de Capuchinos.
Avenida Cardenal Costa.
Avenida del Doctor J. Clara.
Avenida Enrique Gimeno.
Avenida de Espronceda.
Avenida Hermanos Bou.
Avenida de Pérez Galdós.
Avenida de Quevedo.
Avenida de Valencia.
Avenida de Villarreal.
Avenida de Aeropuerto (Antes Avenida de la Virgen).

Castellón 30 septiembre 1936.

El Presidente,
JAIME ALBERT.

ACADEMIA DE IDIOMAS INGLÉS Y FRANCÉS

Dirigida por MARTHA PÉREZ Y RODRIGUEZ B. A. del Instituto Internacional de Madrid y del Instituto Norteamericano de Barcelona

Escultor Viciano, 20-2 Castellón

El Comité de defensa a todo el pueblo de Castellón

La guerra civil provocada por militares traidores a la Nación y reaccionarios de toda laya con el propósito de sumir al pueblo en la mayor de las esclavitudes...

Castellón ha contribuido y sigue aportando hombres y vives sin escatimar cuantos esfuerzos son precisos para aplastar rápidamente el fascismo salvaje...

Inspección provincial de 1.ª Enseñanza de Castellón

Se ruega a todos los Comités Antifascistas y Consejos locales de 1.ª Enseñanza que, el día 5 de Octubre, comuniquen a esta Inspección...

Con el fin de que la apertura de las Escuelas Nacionales no sufra una mayor dilación que redundaría en perjuicio de la cultura popular...

En el Teatro Municipal

OTRA FUNCION BENEFICA Por los elementos que con tanta fortuna representaron recientemente "Katuska" en el Teatro Municipal...

ENSEÑANZA DE IDIOMAS

Mayor, 134, 1.ª izquiera

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE CASTELLÓN

Esta Juventud celebrará el próximo domingo día CUATRO de Octubre a las DIEZ de la mañana en el Teatro Municipal de esta Ciudad...

Vicente Gómez Fayos De la Juventud Local José Gregori Martínez Del Partido Comunista Angel Gao Del Partido Socialista

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISIONES Esta mañana a las diez se ha reunido la Comisión de Hacienda y a las diez y media la de Servicios Públicos.

Mañana a las 11:30, se reunirá la de Beneficencia y Sanidad. AVISO AL VECINDARIO Se pone en conocimiento del vecindario de esta ciudad...

DELEGACION DE AGRICULTURA

Han sido presentados en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogidos a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura...

COMITE EJECUTIVO

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Estafeta del Frente Popular

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

vincia, acordó: Que a partir de la publicación de esta Circular, todo documento que entre en las distintas Delegaciones de este Frente Popular e incluso en los Comités de los pueblos, lleven adheridos una póliza o timbre móvil ajustándose estrictamente a lo dispuesto en la vigente Ley del Timbre.

Con objeto de evitar abusos que vienen cometidos, por algunos camaradas que pasan por Castellón y que sistemáticamente piden y hasta exigen que se les facilite gasolina, lubricantes, reparaciones de automóviles, neumáticos y otros accesorios...

DELEGACION DE AGRICULTURA

Han sido presentados en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogidos a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura...

COMITE EJECUTIVO

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Estafeta del Frente Popular

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Idem id., partida Plans, superficie, 3-95-00 hanegadas. Idem id., partida Ferrechetes, superficie, 0-08-00 hanegadas. Idem id., partida Pajar, superficie, 0-08-00 hanegadas.

Idem id., partida Plans, superficie, 2-28-31. Idem id., partida Vergel, superficie, 0-01-80. Idem id., partida Herta, superficie, 0-33-01. Idem id., partida Clots, superficie, 0-27-35.

DELEGACION DE AGRICULTURA

Han sido presentados en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogidos a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura...

COMITE EJECUTIVO

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Estafeta del Frente Popular

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Idem Agustín Rada Fole, partida Varias, superficie, 0-88-18 hanegadas. Idem Luis Calduch Adell, partida Cloto y Cost, superficie, 1-02-20 hanegadas.

Idem Juan Ramón Fiqueras Giménez, partida Varias, superficie, 27-27-19 hanegadas. Idem Agustín Querol Giménez, partida Tiloya M., superficie, 9 jornales.

DELEGACION DE AGRICULTURA

Han sido presentados en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogidos a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura...

COMITE EJECUTIVO

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Estafeta del Frente Popular

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Tomaron la salida nueve aparatos, uno de ellos pilotado por el célebre aviador Black Campbell, ganador de la carrera Inglaterra-Australia. La salida fué presenciada por numeroso público.

FUTBOL

¿CASTILLO AL RED STAR DE PARIS? Barcelona.—Se asegura que el jugador Castillo, que actuaba hasta ahora de medio centro en el Gerona, ha recibido ventajosas proposiciones para alinearse en el sucesivo en el Red Star, de París.

DELEGACION DE AGRICULTURA

Han sido presentados en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogidos a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura...

COMITE EJECUTIVO

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Estafeta del Frente Popular

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

ese día habrá servicios especiales de trenes y autos de línea con los pueblos de la plana, a fin de que puedan concurrir todos los ciudadanos y aportar su pequeño óbolo al fin a que está dedicada la recaudación.

FESTIVAL BENEFICO EN PORT BOU

Barcelona.— Conforme se suponía, el próximo domingo jugará en Port Bou, la selección amateur de la Liga catalana y otra selección de Port Bou. El resultado económico será a beneficio de las Milicias.

DELEGACION DE AGRICULTURA

Han sido presentados en esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogidos a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura...

COMITE EJECUTIVO

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

Estafeta del Frente Popular

Debido a las circunstancias especiales por que está atravesando la provincia de Castellón, los recursos del Tesoro provenientes de toda clase de Contribuciones e impuestos han sufrido una merma...

DIA CIVIL

NACIMIENTOS Francisco Santajuana Ferrer, Ruiz Vila, 32. Anita Querol Villarroya, Plaza Azaña, 10. José Mingol Mundo, P. Montoliu, 63.

DEFUNCIONES

Ninguna. MATRIMONIOS Juan José Puerto con Consuelo Gas Aycart.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T. Teatro Municipal Mañana sábado. Inauguración temporada.

Restaurant Les Planes Excelente cocina Inmejorable arroz con mariscos

DEPORTES BOXEO LA REAPARICION DE MARCEL THIL

Los hijos de los milicianos UNA EXPEDICION DE HIJOS DE MILICIANOS, LLEGA A VILLARREAL

Gran festival musical benéfico en la plaza de Toros

CAMIONES Y AUTOMOVILES Chevrolet - Bedford Vauxhall Repuestos

El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago... Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Los hijos de los milicianos UNA EXPEDICION DE HIJOS DE MILICIANOS, LLEGA A VILLARREAL

Gran festival musical benéfico en la plaza de Toros

CAMIONES Y AUTOMOVILES Chevrolet - Bedford Vauxhall Repuestos

El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago... Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago... Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago... Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

Los mineros de Oviedo han tomado la estación del Norte de la capital asturiana y el mercado de San Lázaro.-Los leales se anotan éxitos en todos los frentes

El ministro de Agricultura habla por radio

Por radio se ha dirigido al pueblo catalán el ministro de Agricultura, señor Uribe. Tuvo un acuerdo, en nombre del Gobierno, para quienes combaten contra el fascismo en los pueblos de Aragón. Afirmó que los opresores son los que se han levantado contra la voluntad del país. Los fasciosos van contra Cataluña, que desde el 16 de febrero vio brillar su personalidad con la luz que le permite el enorme caudal de energías que le ha dado la libertad. "Companys, en la cárcel y fuera de ella, era su Presidente y ponía en práctica la libertad de Cataluña. Los fasciosos se han sentido escandalizados ante la personalidad de Cataluña y quieren quitarle su libertad. La lucha no ha terminado todavía. Madrid es algo que quieren a toda costa los fascistas; pero Madrid ha dicho "No pasarán!", y no han pasado. Contra el han ido las arremetidas de todas las fuerzas disponibles fasciosas y el empleo de los materiales suministrados por el fascismo universal. La defensa de Madrid es la de toda España, y si Madrid cayera en poder de los fasciosos la causa de la libertad estaría perdida. Estamos en momentos culminantes de la victoria, y es preciso que por nuestros muertos, por la República y por la libertad se contengan los avances de los fasciosos y sean vencidos completamente."

sido bastante considerable, habiéndose hecho al enemigo más de un centenar de bajas y cogido-sele mucho material de guerra.

¿Qué es del exgeneral Franco?

LOS FACCIOSOS LE NOMBRAN SU JEFE, PERO NO DESMIENTEN SU MUERTE
Paris. — Comunican de Burgos, que la junta fasciosa que tiene su sede en dicha ciudad, ha publicado un decreto por el que se nombra "jefe del Estado español al ex general Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado". Por el propio derecho se nombra al mismo Franco "general en jefe de los ejércitos de operaciones".

Paris. — Según noticias de Marruecos franceses, la estación de Radio Club Tenerife de los militares rebeldes españoles, retransmition hace unos días la ceremonia de celebración del nombramiento del general Franco, al "Supremo poder del Estado" por la llamada Junta "Nacionalista" de Burgos. La retransmition comprendió muchos discursos y, en uno de ellos, se anunció que iba a erigirse un monumento a Franco en Tenerife y, en otro, haciendo su elogio como héroe del movimiento rebelde de España, se ha dicho que Franco no podía ser considerado como un "afortunado", sino como un "predestinado". Como en el Marruecos francés circulan las noticias del asesinato de Franco, estas expresiones de los discursos de Tenerife han sido muy comentadas. Sin embargo, la propia emisora de Tenerife, para aumentar el ío, ha dicho que Franco estaba en Cáceres y que había concedido la cruz laureada de San Fernando al coronel Moscardó.

Los rebeldes que atacaron Toledo, copados en Bargas

EL RESTO DE LA COLUMNA HA SIDO DISPERSADO
Noticias del frente del Tajo dicen que la punta de columna enemiga que se ha refugiado en el pueblo de Bargas, lo ha hecho a la desbandada y con desconocimiento del terreno. En estos momentos se halla cogida entre tres fuegos, sin posibilidad de salvarse. Las otras fuerzas rebeldes que fueron separadas de esta vanguardia por nuestras fuerzas se hallan bastante apartadas de este punto y de la capital de la provincia de Toledo. Por Retamar y Quismando, más abajo de este pueblo, se halla la otra ala del frente del Tajo. Los débiles puntos del enemigo se mantienen con dificultad y las líneas de comunicaciones se hacen difíciles con relación al centro de este frente situado en Maqueda. Como fácilmente se aprecia, la situación en este sector para los rebeldes es desventajosa y en algunos puntos, como Bargas, desesperada.

Asturias

EN LA CIUDAD DE OVIEDO LOS LEALES OCUPAN LA ESTACION DEL NORTE Y EL MERCADO DE SAN LAZARO
Sigue mejorando la situación de nuestras fuerzas en Asturias. Los alrededores de Oviedo han quedado limpios de elementos insurgentes procedentes de Galicia, que trataban de acercarse. Los mineros se han adueñado en la capital asturiana de la estación del Norte y del mercado de San Lázaro. Según las últimas noticias, el ataque continúa de forma brillante, atacando los mineros con decisión.

Baleares

LA AYUDA DE LOS ITALIANOS A LOS FACCIOSOS EN LA "ISLA DORADA"
A costa de ingenio y penalidades han llegado a Orán Ramón Coll, electricista de la motonave "Ciudad de Palma", y Pascual Lauta, radiotelegrafista del "Ayala Mendi", evadidos de Palma de Mallorca. Han referido algunos hechos de que han sido testigos en Palma. La motonave "Ciudad de Palma" presta servicio con el gonómetro, localizando la situación de los buques de guerra y mercantes, y a bordo se observa la presencia de aviadores italianos que pilotan los hidros de caza. El 27 de agosto llegó a Palma, convoyado por un destroyer italiano, un barco sin nombre ni matrícula, pero con tripulación italiana. En el puerto descargó 170 toneladas de material de guerra, saliendo al amanecer y volviendo al anochecer, para acabar de descargar, y quedó en la bahía escoltado por dos buques italianos. Dos días más tarde, convoyados por un avión italiano, llegaron tres trimotores terrestres de bombardeo, y ocho días después otros tantos. El 7 de septiembre, a la una de la tarde, arribó el vapor "Neireide", de la matrícula de Génova, con bandera italiana. Estaba en la bahía un buque de guerra inglés, y a eso por ello no comenzó la descarga hasta las nueve de la noche. Transportaba 360 toneladas de material de guerra, incluso bombas de aviación de gran potencia, todo lo cual se depositó en el túnel del ferrocarril que atraviesa Palma. El material de guerra suministrado por Italia a los fasciosos es el siguiente: seis aviones trimotores terrestres de bombardeo; tres de caza terrestres; tres hidros de caza y tres de bombardeo. De éstos sólo queda uno, que averió un avión en Barcelona, pero ya está reparado. Ocho ametralladoras anti-aéreas; 280 bidones de gasolina para avión; cañones anti-aéreos; una estación de radiotonia; motores de recambio para aviones, y granadas de mano. Actualmente hay en Palma un campamento, entre aviadores y mecánicos italianos, que llevan traje de legionario, pero anudado al cuello un pañuelo de seda con los colores italianos. El aviador italiano que mató al capitán Freira se llama Coroqui, y por este hecho le impuso la cruz del mérito militar. En un desfile militar figuraba en cabeza el conde Rossi, montado a caballo y ostentando el mando de la columna. El 12 de septiembre se celebró una corrida de toros a beneficio de las milicias fascistas, asistiendo representaciones de los buques ingleses, franceses e italianos. Hubo ovaciones para estos últimos, que saludaron con el brazo extendido, y las demostraciones de afecto llegaron al máximo cuando Belmonte y Sánchez Majas les brindaron la muerte de sus toros, correspondiendo ellos con el regalo del pañuelo de seda con la bandera italiana. Las ejecuciones de la gente de izquierda la realizan dándoles un tiro en la nuca. Se da cuenta en esta información de una fiesta que celebraron los fascistas de Palma, asistiendo todas las autoridades con el pañuel de Italia y el jefe de aviación de Mallorca. Se celebró un desfile en el que formaron los batallas y la sección femenina y después las milicias de Falange Española. Actuó la banda de música de la Casa de Misericordia, vistiendo sus componentes uniforme de falangista. Luego, a caballo, iba el conde Rossi, general de las camisas negras italianas, quien llevaba al cinto el revólver y el puñal y ostentaba sobre su camisa de fas-

cionista italiano la flecha de Falange Española y un lazo de los colores rojo y gualda. Llevaba el casco de campaña. Rodeaba al conde Rossi, dándole escolta de honor, una escuadra de falangistas con armas, y en prueba de alta consideración por parte de la organización de Falange, que ostenta dos banderas, la bicolor y la de Falange. Tras el conde marchaban las milicias de Falange de Palma y de los pueblos. Momentos después llegaba en automóvil el teniente coronel de Ingenieros García Ruiz, que abrazó al conde.

Aragón

DETALLES DE LA ACCION VICTORIOSA EN MONTE ARAGON Y ESTRECHO QUINTO
El enviado de Febus en el frente aragonés, al dar cuenta de la toma de Monte Aragón y Estrecho Quinto, dice que una orden recorrió el largo cinturón de nuestras trincheras y parapetos. Al propio tiempo centenares de nuestros milicianos salieron de sus escondrijos con el cuerpo inclinado y empezaron a extenderse por el campo en guerrillas avanzando y hurtando sus cuerpos a los vigías enemigos. Esto ocurría a las siete y media de la mañana. Sonaron los primeros disparos de fusilería, y a continuación estallando sueltos. Después de un fuego nutrido se distinguió perfectamente el tableteo de los fusiles ametralladoras. Nuestras milicias se pusieron en pie en la misma ladera de Monte Aragón y emprendieron veloz carrera hacia la cima. Los rebeldes abandonaron sus posiciones huyendo por las laderas opuestas al monte hacia un barranco que entre Monte Aragón y Quiccan conduce a la carretera de Huesca. Un grupo numeroso de fascistas consiguió ganar este camino hacia la capital del Alto Aragón, pero, descubiertos los fugitivos por los observadores de nuestras baterías, fueron perseguidos por el fuego de cuatro cañones. Los primeros obuses cayeron muy cerca de los que huían, produciendo entre ellos varias bajas. A los que continuaron su frenética retirada los perseguieron hasta las mismas puertas de Huesca nuestras granadas. A las ocho en punto de la mañana la bandera del ejército de la libertad ondeó en la alto del castillo de Monte Aragón. El alto mando presenció con todo detalle la ocupación de Estrecho Quinto y Monte Aragón. El comandante Villalba se mostraba satisfecho de las operaciones. "En la guerra — dijo — la victoria moral vale mucho, y abrir brecha en la moral del enemigo significa tanto o más que destruir una posición a cañonazos. Estoy orgulloso de las milicias y demás fuerzas que formaban el cerco alrededor de Monte Aragón y Estrecho Quinto. Su temple y su tesón nos han traído esta gran victoria. Unos días de asedio nos han permitido tomar estos dos fuertes reducidos sin tener que lamentar bajas. Los cañones enemigos emplazados en Huesca empezaron a bombardear las posiciones que acabamos de conquistar. Poco duró el fuego del enemigo convencido de la inutilidad de los disparos. Hemos recorrido Estrecho Quinto y Monte Aragón. Los parapetos, trincheras, alambradas y refugios contra bombardeos hechos por los fasciosos, han hecho casi inexpugnables a las dos posiciones. De haberse seguido la táctica de incomunicar estas reducidos con Huesca, Monte Aragón y Estrecho Quinto hubiesen resistido meses y meses. En una cueva hemos podido comprobar la existencia de 80 heridos a que nos referíamos ayer. Estaban cubiertos de sangre entre montones de paja y trapos sucios. Afortunadamente nuestros equipos de sanidad se han hecho cargo de estos heridos."

Un convoy sanitario

SEIS AMBULANCIAS, EN RUTA PARA ESPAÑA
Por la Prensa de Barcelona y Madrid ha sido hecha pública la noticia del espléndido y humanitario donativo que para testi-

moniar su adhesión a la causa defendida por el pueblo español en su lucha contra el fascismo han hecho unos ciudadanos de Glasgow (Escocia) consistente en un convoy sanitario compuesto de seis ambulancias, que han salido ya para España. Y debiéndose al espíritu liberal y altruista de sir Daniel M. Stevenson, socio comanditario de esta casa Stevenson-Romogosa, Romogosa y Cia., S. en C., la organización y sostenimiento de dicha ambulancia, el Comité Obrero de Control de la misma, emocionado ante semejante desprendimiento, se ha apresurado a enviar a dicho señor el siguiente telegrama: "Toda España, pero particularmente obreros dependencia gerencia Stevenson-Romogosa, agrada decen generosa ofrenda ambulancias, ofreciéndole garage y servicios".

Audiencias del Presidente de la República

El Presidente de la República ha recibido varias visitas, entre ellas la del subsecretario de Obras Hidráulicas y Puertos, y al señor Martínez Barrio, que acudió al terminar la sesión del Parlamento.

Registros y detenciones

Ha sido detenida Aurelia Osorio, empleada en el Ministerio de Instrucción Pública, hermana del capitán de la guardia civil que actuó a las órdenes del comandante Doval. También han sido detenidos el teniente coronel de Artillería Manuel Azplazu, procesado por la autoridad y preso en su domicilio, y José Perogordo Camacho, en cuyo domicilio días pasados se encontraron documentos comprometedores. Fueron halladas 65.000 pesetas en billetes del Banco de España, monedas de oro y acciones de diversas compañías por valor de 300.000 pesetas; alhajas de gran valor, etc. Ha sido abierta la caja propiedad de Beitin Ruiz González, hallándose 500.000 pesetas en acciones y alhajas.

SE CONFIRMA LA MUERTE DEL EX CORONEL FACCIOSO BEORLEGUI A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS CUANDO AL FRENTE DE LAS FUERZAS DEL TERCIO ATACABA A IRUN

Hendaya. — Comunican de Pamplona que el ex coronel fascioso Braulio Beorlegui, que resultó herido cuando al mando de las fuerzas del Tercio atacaban Irun ha fallecido en un hospital de sangre de Zaragoza, a causa de habersele grangrenado la herida. Beorlegui contaba cincuenta años de edad, y era considerado por los rebeldes como uno de sus mejores técnicos militares. Las autoridades fasciosas han dispuesto solemnes honras fúnebres que se desarrollarán en Pamplona, de donde era natural y donde será inhumado el difunto.

Difícil situación de los fasciosos de Huesca

Nada de particular se ha registrado en el día de hoy en el frente del Alto Aragón. A no ser por unos pocos disparos de las baterías enemigas sobre nuestras posiciones, bien pudiera decirse la consabida frase de "Sin novedad en el frente". Nuestras fuerzas se han atrinchado en Monte Aragón y Estrecho Quinto para preparar la gran ofensiva contra Huesca. Hoy podemos afirmar que esa ciudad se halla completamente cercada por las fuerzas republicanas. Los fasciosos, no pudiendo recibir socorros, intentan llevarse de Jaca, por carretera, munición y viveres. Avanzan los vehículos motorizados con los focos apagados para no ser vistos por los nuestros. Hoy se ha sabido que un convoy rebelde que avanzaba de noche por la carretera de Jaca a Huesca, cerca de Chimplilla, al ser descubiertos los camiones por

nuestras avanzadillas intentaron acelerar la marcha los conductores, ocurriendo un grave accidente al chocar, en la huida, dos de los vehículos, resultando gravemente heridos los chofers y personal de custodia. Continúan las deserciones en el campo enemigo. Huyen de Huesca acosados por el hambre y temerosos de ser víctimas de nuestros acertados disparos. Cuando regresamos de Estrecho Quinto, llega a nosotros la noticia de una operación muy importante, cuya referencia no nos es posible dar hasta comprobarla.

Las espléndidas retribuciones que satisface el mando fascioso

HAN SIDO RETIRADAS DEL FRENTE DE SOMOSIERRA LAS FUERZAS MERCENARIAS. — EN TODO EL SECTOR ESCASEAN LOS VIVERES
Madrid. — Han llegado a nuestras filas tres soldados y un cabo. Han declarado que en el frente de Somosierra han sido retiradas las tropas mercenarias. No hay más que requetés, falangistas y algunos soldados del ejército regular. Escasean los viveres. Hace cincuenta días que se repartieron cinco pesetas a cada soldado y, desde entonces, no se les ha vuelto a entregar ni un céntimo.

Dieciocho desertores

Barastro. — Ayer tarde se presentaron en nuestras filas, en Vicién, dieciocho soldados que estaban con los fasciosos. Despreciando el peligro atravesaron el frente, y los rebeldes, al darse cuenta de la huida, les dispararon con fuego de ametralladoras y fusilería. Tres de los fugitivos fueron alcanzados por las balas fascistas, siendo recogidos por nuestras milicias y atendidos rápidamente en el tren habilitado como Hospital de Sangre. Uno de los soldados, de resultados de las graves heridas sufridas, dejó de existir a pesar de los esfuerzos de nuestros facultativos. Los soldados presentan un aspecto lamentable, con las ropas sucias y rotas. Iban tan mal alimentados que algunos de ellos casi no podían tenerse en pie y con los sufrimientos retratados en el rostro.

Alvarez del Vayo, en Paris

Procedente de Ginebra ha llegado a Paris, el ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo.

EXTRANJERO EN TODA RUSIA SIGUE EL FERVOR POR LA CAUSA ESPAÑOLA

Moscú. — En todo el país soviético continúan celebrándose mítines monstruosos, en los que se desborda el entusiasmo por la lucha que sostiene el pueblo español contra el fascismo. En uno de los rincones más apartados de Siberia se reunieron en un gran mitin más de 30.000 personas, y declararon que la ayuda a las mujeres, madres y niños de los trabajadores españoles la consideran como un deber sagrado. Se aprobó lanzar un llamamiento a las hermanas de España, que termina con estas palabras: "Resistid. Nosotros todos os ayudaremos." Toda la Prensa soviética publica numerosas cartas de artistas, sindicatos, etc., llenas de frases de aliento al pueblo español en lucha y anunciando su entusiasmo por el éxito de sus colectas para socorrer a las mujeres y niños de los combatientes antifascistas.

ANUNCIANDO PROTEGEIS VUESTRO NEGOCIO Y A MUCHAS FAMILIAS MODESTAS

Bombas Siemens
para riegos, usos agrícolas e industriales.

PRESEPTUOSOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
PASCUAL Y GENIS, 8. — TEL. FONO 14.432. — VALENCIA

A los suscriptores de la capital

Habiéndose introducido algunas modificaciones en el reparto de HERALDO DE CASTELLÓN, se advierte a los camaradas que a causa de ello no reciban el periódico, avisen inmediatamente a estas oficinas, Escultor Vicián, 14 c al teléfono 1533

Provincias Vascongadas

EL ALCALDE DE BILBAO RESCATADO MEDIANTE CANJE DE PRISIONEROS
Bilbao. — Durante la sesión del Ayuntamiento se dio cuenta de haber sido puesto en libertad el alcalde de Bilbao, señor Ercoera, que ha sido canjeado por otro prisionero. Fue detenido en los primeros días de la sublevación en Miranda de Ebro y llevado a Burgos, Vitoria y Pamplona. LA APROBACION DEL ESTATUTO VASCO La noticia de la aprobación del Estatuto Vasco por el Parlamento, ha sido acogida con júbilo en todas partes. NOTICIAS DEL FRENTE GUIPUZCOANO Las noticias del frente de Guipúzcoa son muy satisfactorias para las fuerzas leales al Gobierno.

Los leales alcanzan en la Sierra otra gran victoria

LOS FACCIOSOS DERROTADOS EN SAN BARTOLOME DE PINARES
Las fuerzas del coronel Manguada que actúan en el sector izquierdo de la Sierra, en la parte de Navalperal, y tienen posiciones avanzadas en las inmediaciones de la estación de La Cañada y de las de San Bartolomé de Pinares, han tenido un nuevo y rotundo éxito sobre el enemigo, que desde hace quince días trata de infiltrarse por este sector. Según las primeras noticias llegadas a Madrid, el triunfo ha

Colegio = Academia MINERVA
1. y 2.ª Enseñanza
APERTURA DE CLASES EL DIA 1 DE OCTUBRE
Nota. — Se busca a cuantos deseen recibir Instrucción en este centro docente, se matriculen con la brevedad posible debido a las muchas solicitudes que a diario se reciben. El Director.

INFALIBLE
contra
TOS
BRONQUITIS
CATARROS
SOLUCION
PAUTAUBERGE

La leal marina republicana Cómo el "Méndez Núñez" llegó a Málaga

Destitución de los jefes.--Sin víveres.--Sin oficialidad.--Un maquinista, comandante.--El enemigo, burlado.--Dos «píldoras» de un avión faccioso

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de Lorenzo Casado Torrubiano, de la tripulación del crucero "Méndez Núñez", que interpretando el pensamiento de sus compañeros, ha querido saludar a "La Libertad", como periódico republicano, y el defensor de los intereses del pueblo.

Las vicisitudes sufridas por este barco de nuestra Marina de guerra hasta su llegada a Málaga son muy interesantes, y en ellas se demuestra el espíritu leal de la dotación del "Méndez Núñez", que, expuesta a toda clase de peligros, la arrojó sin titubeo alguno, impidiendo con su arrojo y valentía que cayera en manos de los generales traidores a la República.

El crucero, después de dar la bandera al "Tofiño", un buque planero, marchó de Cádiz a Tánger, y desde este puerto siguió la ruta de Canarias, Dakar y Fernando Poo, en donde estuvo estacionado por espacio de un mes bajo el pretexto de que había cierto malestar en aquella colonia española.

Un día la radio anunció que en España había estallado la revolución, y la marinería mostró vivos deseos de regresar a la metrópoli para defender la causa de la República. Se recibió un parte del ex general Franco para marchar a Canarias y después otro del Gobierno para ir a Guinea. El "Méndez Núñez" se hizo a la mar con rumbo a este punto.

El 7 de Septiembre se recibió el orden de destitución del comandante del barco, y la marinería no sólo quitó el mando al que hasta ese momento les había mandado sino a catorce más de sus jefes.

Fue elegido capitán, por la dotación, un teniente de navío. El crucero recaló en Lagos para tomar carbón, y desde allí fue directamente a Dakar. Ancló en la

bahía, y el cónsul español, durante cinco días, no les dió provisiones de ninguna clase.

Haciéndose nuevamente a la mar amarraron en Bahía, y en este puerto se fugó el teniente de navío por ellos elegido para que les mandase, quedándose desde ese momento sin oficialidad. Entonces tomó el mando del buque el maquinista tercero don Eugenio Sierra, y por la noche el "Méndez Núñez" emprendió el camino de España, juramentados todos en vender caras sus vidas antes que consentir que el barco cayera en manos del enemigo. El barco, durante las horas de la noche, llevaba sus luces como si fuera un buque mercante.

Los momentos de mayor peligro fueron cuando se pasó a la altura de Canarias. El enemigo creyendo que el "Méndez Núñez" se orientaría por la parte occidental de las Islas, intensificó por allí su vigilancia con aparatos de aviación; pero el crucero, en un golpe de audacia y preparada su artillería para el combate, se ciñó a la costa africana y a toda la velocidad de sus máquinas burló a los fascistas, atravesando el Estrecho y "colándose" en Málaga.

El recibimiento que se les tributó en este puerto fue apoteósico; por cierto que un avión rebelde les obsequió con dos "píldoras", que cayeron al mar sin causarles daño alguno. El "Méndez Núñez" llegó posteriormente a Cartagena, habiendo sido recibido también en esta plaza con verdadero entusiasmo. Su tripulación se compone de unos trescientos hombres, que esperan con ansiedad el momento de luchar en el mar con "Méndez Núñez" por la causa del pueblo, que es la República.

(De "La Libertad").

Boletín de información de C. N. T., A. I. T. y F. A. I.

Solidaridad internacional

SAN JOSE, COSTA RICA

"Los antiguos compañeros del Grupo "Estudios Sociales", — "Hacia la Libertad", — hemos constituido en la Ciudad de San José, Costa Rica, el grupo "Pro República Española" con el fin de aportar nuestro estímulo moral a la causa de los trabajadores españoles. Dadas las condiciones del medio ambiente en que se despliegan nuestras actividades, tenemos que sujetarnos a las circunstancias de un país apenas iniciado en estas actividades sociales.

No obstante, lo dicho, hemos radio-difundido y lo estamos todavía haciendo, una campaña con un ciclo de disertaciones-conferencias tratando de ampliar y dar a conocer el verdadero proceso histórico de la Revolución española y las intenciones de la rebelión militar-fascista para establecer una dictadura fascista en la Península Ibérica.

Los resultados los conceptuamos magníficos, dado que hemos despertado viva simpatía entre los trabajadores de aquí, quienes aún luchan con las fuerzas reaccionarias más conocidas por su incapacidad, por su perversión, etc."

He aquí lo que nos dicen los que allá en las tierras de América también se levantan para abatir el fascismo con vivos deseos de colaborar moral y materialmente en la lucha que sostiene el proletariado español.

LOS NIÑOS ARAGONESES SON RECIBIDOS AMOROSAMENTE POR LA CATALUÑA TRABAJADORA

Quinientos niños procedentes de Pina, Osera, Gelsa y otros pueblos del frente aragonés, salieron el viernes por la mañana en un tren especial que pusieron los ferroviarios a su disposición, bajo la custodia de una veintena de maestros del Sindicato Unico de Profesiones Liberales guiados por el camarada Puf de la Escuela Nueva Unificada, con dirección a Gerona y Bañolas, donde los niños han quedado admirablemente instalados. En Gerona ocupan el edificio de la Granja Agrícola Obrera. En ambas ciudades el recibimiento ha sido emocionante.

Un centenar de ellos irán a Ba-

PIEDAD!

¡Una guerra civil espantosa y sin cuartel ha trastornado a España—escribe C. Brunschwig en "La Francise"—. Centenares de hombres y mujeres han caído, tanto en el curso de los combates, como en represalias de actos cuya responsabilidad no les alcanzaba. Nosotros queremos aquí gritar, por encima de las divisiones políticas de unos y de otros: ¡Gracia para los inocentes, Piedad para las víctimas! Piedad para los hombres y las mujeres que defienden su fe desde ambas partes de la barricada. Piedad para los prisioneros... para los niños... para la civilización y para la paz del mundo!"

Nosotros sentimos como nadie el dolor de la tragedia porque somos, hemos sido y continuamos siendo, con las armas en la mano defensores acérrimos de la paz y de la fraternidad humanas; pero no tenemos culpa alguna de esta lucha cruenta; no la hemos provocado nosotros. Nadie había venido a turbar el sosiego, ni las pesadas digestiones de esos generales ambiciosos, de esos curas cerriles, de todo ese señoritismo degenerado, lastre y oprobio de una Nación moderna.

Tenían cuanto querían y aún más.

El gobierno republicano sirvió a los cabecillas facciosos, en bandeja de plata, los puestos de mando que estos quisieron. Y ésta se impuso desde los primeros momentos con sistemas de terror que han hecho desear los métodos puestos en práctica por los ante-

Conservatorio de Música de Castellón

(Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón)

DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1

Apertura de Curso el 1.º de Octubre

ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE

Solfeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Harmonía Estética e Historia de la Música

Clases de conjunto vocal e instrumental
Audiciones mensuales de alumnos

Masa Coral y Orquesta de Cámara
Conciertos de la Sociedad Filarmónica

Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8

Matrícula anual, por asignatura y derechos de examen	5 pesetas
Mensualidad Solfeo	5 "
Mensualidad por cada una de las asignaturas (Curso Elemental)	10 "
Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Superior)	15 "

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA EN LA SECRETARIA DEL CONSERVATORIO DE 11 A 1

cesores de los Franco y de los Queipo, aquellos terriblemente famosos tribunales de la Santa Inquisición.

Por esta parte de las barriadas según califica la piadosa escritura al frente antifascista, aún son juzgados por un tribunal popular legalmente asesorado, los presuntos culpables; y muchos de ellos también son absueltos.

LAS MUJERES FRANCESAS TRABAJAN PARA NUESTROS MILICIANOS

"Os imagináis un barco con 500 toneladas de víveres y vestimenta para España? —pregunta en "La Défense" Jean Chauvet, Secretario de la Comisión de Solidaridad del "Rassemblement Populaire". Pues bien, continúa, a su realización se ha dedicado la Comisión de Solidaridad del "Rassemblement Populaire" con el concurso de la Comisión de Marsella y de las generosas poblaciones del Mediodía y del Sudeste. Ciertamente, a primera vista, lanzar la idea de una remesa de 500 toneladas de mercancías, podría parecer una empresa delicada. Pero el pueblo francés y el de las colonias no acaba de versar en seis semanas más de cuatro millones de Francos a la suscripción de la Confederación General del Trabajo y a la comisión de solidaridad del "Rassemblement Populaire".

Esta empresa será tanto más fácilmente realizada cuanto que, en todo el país, las mujeres y las jóvenes francesas han tomado la decisión de ser madrinás de los valerosos y heroicos combatientes de la España antifascista. Todavía las gestas de solidaridad merecerían ser puestas por completo en conocimiento de todos. El sábado al regresar a la región marselesina el presidente Victor Barch, me mostró una lista de suscripciones que había circulado, por iniciativa de su hija, en una pobre aldea de los Alpes.

Una veintena de italianos se habían suscritos por cinco, tres y dos francos, privándose así de una cantidad que el paro local hace aún más importante. Y qué diría de la región marselesina! Con Isabel Blum, diputado socialista belga, con Marta Huysmans, hija del presidente de la Cámara belga, con Bernardette Cattaneo, con Mireille Dumont, con el diputado Cristófol, hemos podido darnos cuenta de cómo la población marselesina sabe afanarse y dar más allá de la generosidad.

Nos encontramos en el Comité de mujeres de la Madrugue donde Mireille Dumont hace las presentaciones. En la antecámara quince fardos de ropa y de víveres con destino a España. En el momento de salir, una viejecita entra llevando "su kilo de azúcar" para el pueblo español. Para estas familias de la Madrugue, barrio muy pobre de Marsella, estas colectas pesarán sobre los presupuestos.

La acción de esta viejecita es de las más considerables. La Secretaria del Comité de mujeres me dice: "Tenemos setenta mujeres a punto de terminar suscientos pull-over que irán al barco, pues en el frente debe hacer frío por la noche y noso-

tramos no queremos que los milicianos lo sufran".

En todo Marsella se trabaja, — me afirma Mireille Dumont, animadora de las mueres antifascistas— a fin de que podamos cargar en el barco dosmil pull-overs, hechos a mano por las mujeres y las jóvenes de la ciudad. Y durante este tiempo el guardián de nuestra lancha—puesta gratuitamente a nuestra disposición por un oficial de reserva republicana nos anunciaba la llegada de cuatro mil kilos de víveres y ropas enviadas por el Comité Mundial de mujeres; de dos grandes sacos de pull-overs y bufandas de las mujeres de Saint-Rémy de dos cajas de víveres de la Cooperativa "La Familiar" de Grasse.

Llegan de Carvin 16 pull-overs, 26 pares de espardeñas, 47 pares de zapatos, 13 bufandas y 80 francos. Los dockers de Marsella han decidido versar cincuenta céntimos por jornada de trabajo. Le Vauluse, no obstante lo dignificado que está por las inundaciones, ha contribuido con doce mil francos. L'Isère anuncia veinte mil francos para el barco, mientras Lyon, se inscribe con seis mil francos. El 8 de Octubre 500 toneladas de mercancías, testimonio de solidaridad del pueblo de Francia, partirán de Marsella para España. Esta rápida realización reclama otras de las que próximamente hablaremos, porque nada, absolutamente nada, debe de cuidarse para llevar socorros al pueblo español.

CONVOCATORIA

La Comisión Municipal gestora del Sindicato de Riegos, Sindicato de Policía Rural y de la Sociedad General de Riegos, en sesión celebrada el día 28 de los corrientes, acordó convocar a todos los propietarios de fincas rústicas de la zona denominada "Marjalera de Riego", a una reunión que tendrá lugar en el domicilio social del Sindicato de Policía Rural, el próximo domingo día 4 a las 11 de la mañana, con objeto de dar cuenta de un interesante proyecto elaborado por dicha Comisión y que seguidamente habrá de ejecutarse en la mentada zona.

Dada la importancia del asunto se encarece la asistencia de todos los interesados.

Castellón 29 septiembre 1936.

El Secretario General, MIGUEL TRAVER PRATS.

La dirección de HERALDO DE CASTELLÓN ha acordado declarar nulos y sin ningún valor ni efecto los carnets de identidad que han venido usando hasta aquí sus redactores, haciéndose público desde estas columnas para evitar a sus titulares las molestias consiguientes

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA

Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón

AVISO A LOS ESTUDIANTES

Por DECRETO de 19 de los corrientes, se declaran en suspenso todos los derechos académicos de los alumnos, tanto oficiales como libres y se ordena la formación de un Comité seleccionador.

Todos los alumnos que quieran continuar sus estudios o formalizar sus matriculas, deberán dirigir sus instancias solicitando al Presidente del Comité seleccionador de la Escuela Normal del Magisterio Primario; sin la admisión por parte de este Comité no se podrán hacer efectivas ninguna matrícula, ni se admitirá ninguna presentación a examen de aquellos cuyas matriculas ya se hayan formalizado.

Procúrese que, en dichas instancias quede bien especificada la situación académica de los que solicitan para facilitar ulteriormente la rápida tramitación administrativa de los expedientes.

Las instancias se formularán en

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

Compraría

Aparatos Radio en buen uso, para unos encargos, y una bicicleta en buen estado

Radio Folch

Teléfono 1689

CASTELLÓN

ACADEMIA CHEZA

Director: D. Conrado Marco Salvador

Mayor, 11.º — Castellón APERTURA 1 OCTUBRE

PRIMERA ENSEÑANZA

PARVU. OS. ELE. N.º 1.º SUPERIOR

SEGUNDA ENSEÑANZA

BA. HILL. RATO. C. N.º 1.º ABILIDAD MERCANTIL

Clases especiales para señoritas



Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra

Inapetencia • Anemia
Raquitismo • Neurastenia

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

AXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídase en farmacias.

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:

A la vista	1 1/4 por 100 anual
LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:	
Tengan o no condiciones limitativas	2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:	
A tres meses	2 1/2 por 100 anual
A seis meses	3 por 100 anual
A doce meses	3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA

ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLÓN

DEPOSITOS CANALONES
BOVEDILLAS
TEL. 1817